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Založení nové obchodní společnosti PRODEJ-BIO s.r.o.

16.6.2008, Šumperk - Dne 4.6.2008 byla podpisem společenské smlouvy v Praze-Vršovicích založena nová obchodní společnost s názvem PRODEJ-BIO s.r.o. Zakladatelské organizace PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců a německý svaz Bioland se shodly na potřebě zorganizovat a koordinovat odbyt českých biosurovin (obiloviny, luštěniny, krmiva, osiva, maso) s cílem umístit českou produkci na český trh.

Nová firma PRODEJ-BIO s.r.o. bude klást důraz na kvalitu a jistotu. Chce nakupovat přímo u producentů – ekozemědělců, nechce nakupovat anonymní biosuroviny.   

Právě v době, kdy je poptávka po bioproduktech enormí a neustále narůstá, kdy dochází na trhu  k velkým cenovým výkyvům, kdy roste nejistota zpracovatelů při zajištění surovin, je nutné vytvořit pevné obchodní struktury. Hlavní dodavatelé – členové svazu PRO-BIO – by měli produkovat nadstandardní zboží podle svazové směrnice PRO-BIO. Současně se nabízí možnost dodávat na český trh bioprodukty z Německa (sója, biochmel, bioosiva atd.), které zde zatím chybí. 

Přednosti nové firmy pro dodavatele (ekologické zemědělce): 

· jednotný organizovaný výkup

· dlouhodobé odbytové možnosti

· stabilní a vysoké výkupní ceny

· organizace skladování  bio obilí po žních

· výhody plynoucí z tichého společnictví v odbytové organizaci

Výhody a přednosti pro smluvní odběratele (ekologické zpracovatele):

· zajištění pravidelných dodávek biosurovin ve vysoké kvalitě s jistotou původu

· zajištění stabilních cen surovin

· možnost obchodně využít známku svazu PRO-BIO s perspektivou využití známky Bioland

Za německou stranu společenskou smlouvu podepsali Josef Wetzstein (místopředseda Bioland e.V.) a Dirk Vollertsen, za PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců Zdeněk Perlinger (předseda svazu) a Tomáš Klejzar (místopředseda svazu). Prvním jednatelem nové společnosti byl ustanoven František Chlad, který díky svým dlouholetým zkušenostem v odbytu bioproduktů dostal plnou důvěru české i německé strany. 

PRODEJ-BIO s.r.o bude aktivně vystupovat již při výkupu letošní sklizně, předpokládá v roce 2008 obrat 3000 tun bioproduktů.

Další informace a kontakty:

Ing. František Chlad, 774 218 413

Ing. Vladimír Lačňák, 731 273 507
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